



VERBALE ASSEMBLEA CONGRESSUALE

UISP COMITATO TERRITORIALE RAVENNA-LUGO APS

Il giorno 15 dei mese di LUGLIO dell'anno 2019 alle ore 20.00 in seconda convocazione, presso il CENTRO STUDI DANZA & FITNESS in Via Bartolomeo Gastaldi a Lugo (Ravenna), come da convocazione si aprono i lavori dell'Assemblea Congressuale straordinaria dell'UISP Comitato Territoriale Ravenna-Lugo Aps (C.F. 92009410397), con il seguente ordine del giorno:

- a) Approvazione dello statuto in adeguamento al Codice del Terzo settore (D.Lgs. 3 luglio 2017, n. 117) e a norme Ordinamento Sportivo;
- b) Atto ricognitivo della costituzione del Comitato.

Il Presidente ricorda che l'Assemblea Congressuale è convocata ai sensi dell'articolo 43 comma 11 dello Statuto Nazionale al fine di approvare lo Statuto del Comitato nonché per la ricognizione della costituzione del Comitato quale Associazione del Terzo settore – Associazione di Promozione Sociale nell'ambito dell'Associazione Nazionale UISP – Unione Italiana Sport Per tutti, Associazione di Promozione Sociale Rete Associativa Nazionale e Ente di Promozione Sportiva. A seguito di riconoscimento da parte dell'UISP Nazionale, il Comitato assume a tutti gli effetti la qualifica di articolazione della stessa.

Il Presidente in carica GABRIELE TAGLIATI interviene dando parola alla Commissione Verifica Poteri composta da: Alberto Piergiacomi, Paola Cassani, Valentina Ceredi,

la quale, dopo aver constatato la presenza del numero legale, dichiara che l'Assemblea Congressuale è valida ed atta a deliberare.

Oltre ai delegati sono presenti: Luigi Menegatti (segretario Ciclismo Uisp Emilia Romagna),

II/ Presidente propone che la Presidenza dell'Assemblea Congressuale sia composta da:

Marco Pirazzini quale Presidente;

Antonio Mellini quale Vicepresidente;

Fabio Cornacchia quale Segretario.

La proposta messa ai voti è approvata all'unanimità.

Il Presidente dell'Assemblea Congressuale propone la nomina degli scrutatori nelle persone di:

Giuseppe Sorrentino,

Giuseppe Cricca,

Eva Zambelli.

La proposta messa ai voti è approvata all'unanimità

Il Presidente dell'Assemblea Congressuale, propone che le operazioni di accredito dei delegati si chiudano alle ore 21.00

La proposta messa ai voti è approvata all'unanimità

Il Presidente dell'Assemblea Congressuale dà quindi la parola al presidente del Comitato Gabriele Tagliati il quale sulla base degli atti e delle informazioni raccolte dai dirigenti e consiglieri oltre che dal rinvenimento di documenti presenti nell'archivio dell'UISP dai quali è emerso che il sodalizio è stato costituito il 29/07/1992

~

1

George

the second



espone ai presenti la storia dell'Associazione, i compiti, le finalità e gli scopi che hanno portato alla costituzione della stessa quale articolazione dell'UISP Comitato Territoriale Ravenna-Lugo.

L'associazione sin dalla sua nascita si configura come organismo senza fini di lucro, garantisce l'osservanza del principio di democrazia interna e di pari opportunità.

Il Comitato UISP, articolazione dell'UISP Nazionale, è un'Associazione antifascista e antirazzista che si ispira ai principi della Costituzione italiana, contraria ad ogni forma di discriminazione. Essa promuove e sostiene i valori dello sport contro ogni forma di sfruttamento, d'alienazione, contro la pratica del doping; opera per il benessere e la promozione della salute dei cittadini, per la tutela dei beni comuni e la sostenibilità ambientale, i valori di dignità umana, di non violenza e solidarietà tra le persone, di pace e intercultura tra i popoli e coopera con quanti condividono tali principi.

Il Comitato UISP, articolazione dell'UISP Nazionale, è Associazione di tutte le persone e soggetti collettivi, a partire dalle associazioni sportive, che vogliono essere protagonisti del fenomeno sportivo attraverso la pratica diretta, competitiva e non, la partecipazione alle esperienze associative e formative, l'organizzazione di eventi. Il Comitato UISP in particolare assicura la corretta organizzazione e gestione delle attività sportive, il rispetto del "fair play", la decisa opposizione ad ogni forma di illecito sportivo, all'uso di sostanze e metodi vietati, alla violenza sia fisica che verbale, alla commercializzazione ed alla corruzione.

Essa opera ricorrendo prevalentemente all'attività volontaria degli associati o delle persone aderenti agli associati collettivi e la sua attività è rivolta ai soci, relativi familiari e terzi.

Il Comitato UISP, articolazione dell'UISP Nazionale, in particolare promuove:

a) la pratica sportiva nella sua accezione ludico-motoria, non agonistica ed agonistica o competitiva, con finalità

quindi formative e ricreative;

- b) la diffusione nello sport e, attraverso lo sport, nella vita sociale di una cultura dei diritti e delle pari opportunità, dell'ambiente e della solidarietà, riconoscendo lo sport come diritto di cittadinanza e come risorsa per l'inclusione e la coesione;
- c) la funzione educativa dello sport sia nella crescita individuale che nella collettività;
- d) stili di vita attivi incentrati sul movimento.
- Il Comitato UISP, articolazione dell'UISP Nazionale, è un'Associazione che realizza scopi e finalità negli ambiti geografici di pertinenza stabiliti dall'UISP Nazionale.
- Il Comitato UISP, articolazione dell'UISP Nazionale, opera in piena autonomia e responsabilità giuridica e patrimoniale, si conforma allo Statuto UISP Nazionale, ai Regolamenti e ai Provvedimenti dell'UISP Nazionale, condividendone gli scopi, le finalità ed il relativo processo di governance, necessario per le associazioni a carattere nazionale organizzativamente strutturate su più livelli. Si qualifica come Associazione di Promozione Sociale, e in quanto riconosciuta articolazione UISP Nazionale ai sensi dell'articolo 35, comma 4 del Codice del Terzo settore (D.Lgs. n. 117 del 2017), appartiene alla Rete associativa nazionale UISP, ai sensi e agli effetti del Codice del Terzo settore medesimo, e si qualifica come articolazione di Ente a finalità assistenziali, ai sensi e agli effetti della Legge 287/1991.

Il Comitato UISP si qualifica come articolazione dell'Ente di Promozione Sportiva UISP, giusto riconoscimento del CONI, Ente certificatore delle finalità sportive e Ente di Promozione Sportiva Paralimpica, giusto riconoscimento CIP.

TO



Il Comitato UISP, articolazione dell'UISP Nazionale, si conforma, per quanto di propria competenza, altresì alle Norme Sportive Antidoping emanate dal CONI allo Statuto ed ai Regolamenti del CONI, del CIP e del CIO.

Il Comitato UISP, articolazione dell'UISP Nazionale, aderisce con Delibera del Consiglio ad Enti, del territorio di competenza che promuovono finalità affini alle proprie, previo nulla osta dell'UISP Nazionale.

Il/la Presidente passa alla presentazione dello Statuto (Allegato), il cui testo è stato approvato dal Consiglio Nazionale UISP in data 16 giugno 2019.

Si apre il dibattito, intervengono: Antonio Mellini, Pietro Girardi, Eva Zambelli, Rinaldo Carnevali, Alessandra Morici, Gabriele Tagliati

La proposta di Statuto, allegata, messa ai voti è approvata all'unanimità.

Il Presidente dell'Assemblea Congressuale comunica che sussiste la necessità che l'assemblea assuma una delibera ricognitiva della costituzione dell'associazione, poiché non risulta ad oggi possibile rinvenire l'atto costitutivo. A tal fine, sulla base delle risultanze dell'archivio dell'UISP e della memoria storica degli associati e dei dirigenti, risulta che il sodalizio è stato costituito il 29/07/1992, operando ininterrottamente da tale data.

Il Presidente invita quindi l'Assemblea Congressuale a confermare l'esistenza dell'associazione non riconosciuta denominata UISP Comitato Ravenna-Lugo APS con sede in Ravenna, C.F. 92009410397 a decorrere dal 29/07/1992 sulla base delle risultanze attualmente in possesso.

La proposta messa ai voti è approvata all'unanimità.

Il Presidente dell'Assemblea Congressuale propone di dare mandato al Presidente in carica Gabriele Tagliati di compiere ogni atto necessario conseguente, compresi gli adempimenti di legge agli uffici preposti e all'UISP Nazionale.

La proposta messa ai voti è approvata all'unanimità

Alle ore 21.20 del giorno 15/07/2019 previa stesura, lettura e approvazione del presente verbale, si chiudono i lavori dell'Assemblea Congressuale.

Il segretario verbalizzante

(firma)

Il Presidente dell'Assemblea Congressuale

AGENZIA DELLE ENTRATE
DIREZIONE PROVINCIALE DI RAVENNA
UFFICIO TERRITORIALE DI RAVENNA
LEGISTREDI II 26.08.2049 al p. 2863

Registrato il 26.08.2049 al n. 2863

IL DIRETTORE TERRITORIALE

IL DIRETTORE PROVINCIALE
Dott. Sergio Profeta